

收废品老人不小心划伤私家车

10块20块凑成赔偿金 车主心酸退钱还捐款

这个故事发生在古城西安。老人叫杨智全，今年70岁，平日里以捡废品卖废品为生；车主是个90后女孩，叫朱明月，开辆红色小轿车。两个看起来毫无交集的人，却在元旦小长假的最后一天，因为一场事故相识。此后，两人间有震惊，有怀疑，但更多是满满的感动……

第一幕·相遇

车流中，满载废品的三轮车把私家车划伤

杨大爷说，1月3日下午5点多钟，他骑着电动三轮车去卖废铁，遇上堵车，路上的汽车走走停停，他被夹在车流中。前面一辆车朝前移动了一下，他顺势挪了挪，就在他松开电动三轮车车闸的一瞬间，听到“咣”的一声，朝后一看，三轮车上的一根铁片把右边一辆红色小轿车车身给

划伤了，他赶紧把三轮车停在右前方一个空位上。

“我给人家司机说，都怪我，修理费不管花多少钱，我都认。”杨大爷说，司机是个女孩子，旁边坐着一个20多岁的小伙子，小伙子下车看了看没吭声，女孩掏出手机打了个电话，接着说，“你也是没小

心，你给我赔上500元算了。”杨大爷赶紧说，“你摊上我把你车划了，也是倒了霉了。钱我保证赔，可我只有一百元，剩下的钱我给你借去。”小伙子说，算了，你赔上400元吧。

因为离家不远，杨大爷让女孩等着，说马上回家把钱送过来。

第二幕·赔偿

看着10块20块凑成的赔偿金，女孩心酸了

10分钟后，杨大爷拿着凑来的一大把零钱，走到了小朱面前。

杨大爷说，他回到院子里时，正好碰到楼上五六个业主，他赶紧跟大家说，“我把人家的车给划了，得赔400元，我只有100元，大伙帮忙给我借点钱”，“我刚说

完，住户玲玲、老胡几个人你三十，他五十，凑齐300元，我又回家取来平时积攒下的100元，赶紧拿过去给人家车主。”

朱明月说，当那位老大爷回去取钱的时候，她还曾担心过老人会不会趁机跑了，没想到老人真取了钱给她送了过来。

看到老人拿了一把零钱过来时，她便问了几句，当知道他是借好几个邻居才凑够这400元时，她感到很心酸，决定不要这个钱了，可杨大爷却坚持将钱塞到了她手里。

第三幕·走近

看着老人蜗居的传达室，她将赔偿金还了回去

老人赔了钱就离开了，赶着去卖废品。小朱的心情却没能平静。

拿着老人凑成的400元，她心里无比沉重，于是把车停在停车场，和朋友徒步寻找老人在附近的住处。

老人的住处并不难找。循着巷子走进来，是个小区，一问，老人和老伴就住在10平米的传达室里……

原来杨大爷在附近仁义公寓小区传达室工作，老伴魏大妈在这里给人看车棚，二老平日就挤在这不到10平米的房间里生活。

杨大爷和魏大妈今年都已经70岁了，平日里就他们两人相互照顾，一个月收入也就1500块钱，除去生活开销也存不下什么钱。前不久，魏大妈还被查出有高血压、轻微脑梗，光看病就花了14000块，这让二老的生活负担更重了。

看着拥挤的房间、拮据的老人，小朱把钱塞给还不知情的魏大妈就走了。

那一车废铁，杨大爷卖了35块钱……赶回家后，听老伴说起两个年轻人的举动，杨大爷感动得眼眶泛泪花。

第四幕·爱心

好心的姑娘去而复返，还带来1000元钱

让杨大爷老两口更没有想到的是，第二天上午，退回400元赔偿金的朱明月，带着妹妹再次来到仁义公寓。

朱明月说，她回家把情况说了一下，家里人又给了1000元，让送过来。

杨大爷这时突然流泪了：“我太大对不起人家了，我把人家的车给划伤了，娃不光自己要掏钱修车，还给我送来了1000元，总感觉就像做梦一样，这样的事情咋可能在生活中出现呢？两个姑娘把钱送

过来后，和我们拉了拉家常转身就走，我赶紧跑出去把人家的电话要过来了，女孩名叫朱明月，真是太善良了！”

出狱骑行万里 他为过去的罪忏悔 为求心安，河南男子从唐山出发 欲骑往受害者家乡台湾高雄求原谅

17年牢狱生活后，河南男子从唐山出发，欲骑行万里，要找受害人家属忏悔。6日下午，他到达广州时已骑行4000多公里。

迈出监狱，踏上“忏悔之旅”

8日，记者在广州白云区帽峰山见到王磊。他有些疲倦，身旁停着一辆山地自行车，车尾插着一面写着“忏悔之旅”的旗子。

据其介绍，他来自河南驻马店，1998年在深圳工作时，“和另外三人合伙谋杀了一名商人。”记者从王磊提供的判决书上看

到，1999年12月19日，王磊因故意杀人罪被判无期徒刑，剥夺政治权利终身。在狱中的王磊积极改造，两次获得减刑，由无期徒刑减为16年8个月，并于去年4月出狱。出狱后，他一直无法安心过活，“希望得到受害者家属的原谅，于是萌发了前往受害者家乡台湾高雄去忏悔的想法。”



▲1月6日下午，王磊到达广州时已骑行4000多公里。

找份工作。”

对此，心理专家认为，对王磊来说，以骑行的方式展开“忏悔之旅”，向曾经的受害者亲属表示悔意、歉意，也是他向世人表

去年10月，王磊托上包袱从唐山出发，一路骑行经天津、北京、石家庄、郑州、武汉、南昌、长沙，于6日下午到达广州，“打算在广州打工边休整。”王磊说，6月份他会再次启程，“我给受害者家属写了一封表达忏悔的信。”

达自己回归社会、重新做人的决心，“只要是善意的动机，就应该给予充分肯定和大力支持。”

饥饿小东北豹 跑村民家连吃多根火腿

日前，在吉林省，一只野生小东北豹因饥饿跑进村民家。受到救助的它一连吃了四五根火腿，恢复体力后，窜入山林。专家推测，小豹可能是与母亲走散了，今冬雪小，有蹄类动物行动灵活，导致它猎食困难。

男子恶意拨打 “110”百余次被刑拘

北京警方10日介绍，一名男子恶意拨打“110”超过百次，遇女警接听便谎称要自首，因涉嫌寻衅滋事被刑事拘留。

近来，北京市公安局110报警服务台经常接到一个以“186”开头的手机电话，如遇男民警接听，对方便迅速挂断电话，若是女警接听，对方则自称为“在逃人员”想自首。在女民警劝导后，打电话的男子以再考虑考虑为由结束通话。

据警方统计，近几个月来，这个号码多次更换地点，以同样内容拨打“110”百余次。2015年12月23日9时许，警方在北京市朝阳区将涉案嫌疑人张某抓获。

据张某(29岁，河北人)交代，他自称“在逃人员”拨打110寻求警方帮助就是为了寻求刺激。目前，张某因涉嫌寻衅滋事罪被北京朝阳警方刑事拘留。

男子昏厥倒地 90后女护士跪地施救

日前，一则“女孩跪地施救晕厥男子”的短视频在黑龙江佳木斯市民中流传开来。视频中，一位身着黑白帽的女孩路过客运站时，遇到昏倒在地的中年男子，不顾其口吐白沫，跪在地上为该男子进行心肺复苏术和人工呼吸。这一举动引得大家纷纷点赞。

据佳木斯公路客运枢纽站副站长孟小杰回忆，2015年12月30日早8时左右，值班站长张秋丽通过对讲机报告说车站门前有人摔倒、昏迷。“等我们拨打完120赶到站前广场的时候，男子已经口吐白沫不省人事。周围聚集的群众因不了解男子病情，不敢随意挪动。大家都很焦急。”

“请让开，我是护士。”据孟小杰介绍，人群后方突然冒出声响，周围人自觉地撤出一条通道，一位瘦削的女孩出现在大家面前。她快步上前，弯腰跪在口吐白沫的男子身旁，将其棉衣打开平整，随后熟练地进行胸部按压、人工呼吸，并不断提醒男子，“请坚持住！”

整个过程持续近20分钟，直至男子恢复生命体征，被120救护车接走。“女孩也累得瘫坐在地上，天寒地冻中气喘吁吁。大家不约而同地鼓起掌。”孟小杰注意到，当时很多人的眼圈都湿润了。

仨小伙闹市扔土炸弹 庆出狱被拘

两青年出狱后约到一块儿，合计想个法“冲喜”以示庆祝：叫来好朋友，一同在礼花中取出火药，填装在酒瓶内自制“土炸弹”，点燃后从湖北宜昌城区一高层建筑16楼抛下，一枚空中爆炸，一枚未爆炸砸中楼下摩托车，所幸没有伤到人。7日，警方依法以涉嫌爆炸罪，刑事拘留王某等3人。

去年11月20日晚10时许，宜昌伍家岗五一广场附近某高层建筑16楼的窗外传出的一声巨响，接着空中坠下一用黑布包裹的白酒瓶，砸中停放在楼下的一辆摩托车，所幸当时没有路人经过。

派出所民警赶到现场，根据目击者指引找到该楼16层，该楼层有一间小旅社。民警逐一清查旅社房间时遇到了17岁的“熟人”王某，他曾因抢劫罪被判处有期徒刑，与其同在的还有两男青年。

王某交代了自制土炸弹“冲喜”的荒唐事：刚出狱不久的他与室友王某约到一起以示庆祝，并叫来了好友唐某。最初，3人商议买鞭炮“冲喜”，但觉得不刺激，遂决定制作威力更大的“土炸弹”。制作完成后，将点燃的爆炸物从16楼抛向窗外，一枚空中爆炸，另一枚没爆炸，直接落到楼下砸中了摩托车。

(本版稿件据新华社)